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Для людини смертельним вважається струм 100hI мА, середньостатистичне значення 
опору тіла людини 1hR кОм. Тому смертельною можна вважати напругу дотику 

100дотU В.  
 Потенціал заземлювача визначається за формулою  
 

зз RIз , 
 

де зI  – струм, що стікає через заземлювач у землю, зR  – опір заземлювача. Чим менше опір 
заземлювача, тем менше потенціал заземлювача та менший влив струму на організм людини. 

Висновок. На планах і картках пожежогасіння при визначенні місць заземлення 
ручних пожежних стволів і насосів пожежних автомобілів слід обирати заземлювачі з 
найменш можливим опором розтіканню струму промислової частоти. В нормативних 
документах доцільно відійти від застосування речення «заземлених конструкцій у 
вигляді гідрантів водогінних мереж, металевих опор повітряних ліній електропередачі, 
обсадних труб артезіанських свердловин, шурфів тощо», а вказувати, наприклад, 
«заземлювач захисного заземлення». 
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ПРОВЕДЕННЯ ХІМІЧНОЇ РОЗВІДКИ З ІДЕНТИФІКАЦІЄЮ ЗАГРОЗ  
 

В Україні на сьогоднішній день виникають надзвичайні ситуації пов’язані з 
викидом небезпечних хімічних речовин. У вітчизняній промисловості функціонує 
більше  1,5 тис., підприємств у технологічному процесі, яких використовують ці 
речовини. Близько 70% технічних установок на підприємствах перебувають у 
незадовільному стані через фізичне та моральне їх старіння. 
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Для ліквідації надзвичайних ситуацій такого роду необхідно кваліфіковано 
провести  хімічну розвідку. Завданнями розвідки є: 

 правильна ідентифікація загрози; 
 оцінка обстановки на місці події; 
 встановлення зони забруднення; 
 визначення кількості потерпілих.  

Тому для правильної ідентифікації загрози пропонується використовувати 
індикаторний папір CALID-3 (рис.1.) 

Індикаторний папір призначений для простого і швидкого виявлення та 
розпізнавання 3-х основних груп бойових отруйних речовин нервово-паралітичної та 
шкіронаривної дії G, H, V.  

При контакті із краплею речовини індикаторний папір протягом 30 с змінює свій 
колір у відповідності до однієї з трьох основних груп БОР.  

Індикаторний папір  виконаний у вигляді буклету. Призначений для 
індивідуального використання, а також може входити до комплекту хімічної розвідки. 
Визначений як міжнародний стандарт. Підходить для використання у Збройних силах, 
силових структурах, екстрених службах та підрозділах цивільного захисту.  

Широко використовується збройними силами НАТО, інспекторами ОЗХЗ, ОБСЄ 
та іншими міжнародними організаціями.    

 

         

    
Рис. 1. Індикаторний папір CALID-3 

 
Використання підрозділами індикаторного паперу дає змогу за короткий 

проміжок часу ідентифікувати загрозу без великих матеріальних затрат. 
Належне забезпечення є основою вдалого проведення ідентифікації загрози у 

випадку виникнення надзвичайні ситуації з викидом небезпечних хімічних речовин. 
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